

ПРАВДА

КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 36 (6376)

ВТОРНИК, 24 МАРТА 1987 г.

Цена 3 коп.

К ЧУВСТВАМ ГРАЖДАНИНА

В Обращении ЦК выделено: «Центральный Комитет обращается к гражданским чувствам советских людей». В требовательное и интересное время перестройки, которое переживает страна, мы должны быть строже в своих поступках. Начатая работа не приемлет мешанскую мораль стороннего наблюдателя. Взыскательным надо стать и в отношении друг с другом, достоинство человека труда поднять. Наши взаимоотношения — это ведь климат коллектива, где началась перестройка.

Из тысяч мелочей жизни, быта, работы складывается этот климат, вырабатываются качества бойца. Добьется человек ускорения, если от мастера слышит брань, оскорбления? На «Реммелиормаше» от мастера Г. люди не знали, куда бежать. Потом тот понял свою ошибку, сей час людям требовательность даже нравится.

Пренебрежение и хамство обладают способностью тиражировать себя, порождать цепную реакцию. Вошел контролер в автобус, не сразу ты нашел билет, а он уже: «И ниши, безбилетник, штраф плати». Взяли штраф с одной женщины за провоз багажа, а ПАТО деньги потом вернуло. Но за долгое время разбора заявления настроение той женщины уже передалось на других. Сколько нервов потратил недавно слесарь никелевого завода Ю. Мищенко, когда просил в магазине № 30 товар, что лежал по ту сторону прилавка «Вечно тут настроение портишь, — говорит Юрий, — а потом на работе и в семье психуешь».

Моральным климатом на предприятии надо управлять с не меньшим усердием, чем качеством продукции. И в квартире, и в доме. Тут тоже зарождается твоя позиция в отношении к делу, государству. А вот такой факт: многодетная мать И. С. Мохирева, проживающая в одном из домов по улице Спортивная, задолжала за квартиру 576 рублей. Какая гражданская позиция воспитается у ее детей? Пожарник Г. И. Лукошук должен за квартиру 203 рубля, одна работница общепита И. А. Клевакина — 336. К государственному благу так относятся, какие же добрые отношения могут быть к людям.

Все мы — товарищи по работе, по обществу. Мы заботимся о деятельном участии трудящихся в управлении, о воспитании чувств хозяина, а это несовместимо с окриком, с унижением человека труда, с пренебрежением своим долгом. Соблюдение норм морали — обязанность каждого. Чувствует человек постоянную заботу, уважение, доброжелательность окружающих, видит, что рядом люди думают прежде о делах производства и страны — сам же человек в своих поступках и устремлениях становится выше. Увидите вы сразу, что и эффективность работы поднимется, что станут люди активнее в деле, ведь захочется и других порадовать словом и делом.

Пусть каждый подумает, как сделать так, чтобы ничто не омрачало настроения и не принижало нашего достоинства. Давайте будем учиться радоваться встрече друг с другом.

Хоть и размокают под весенним солнцем дороги и Юрию Николаевичу Ломакову, водителю лесовоза мебельного цеха, приходится работать с шести утра, чтобы успеть перевезти запланиро-

ванный объем леса, настроение у него хорошее. Объемы перевозок коммунист Юрий Николаевич Ломаков выполняет и перевыполняет. Фото А. ШАНГИНА.



В ГОРКОМЕ КПСС

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание бюро городского комитета КПСС. На нем приняты кандидатами в члены партии пять человек и девять — в члены КПСС.

За нарушение норм партийной жизни объявлено партийное взыскание С. И. Лошак — мастеру механического завода. Слесарь этого же предприятия А. Ф. Белоусов исключен из рядов КПСС за злоупотребление спиртными напитками.

Утверждена партийная характеристика председателя профсоюзного комитета механического завода Л. А. Гаряева.

Бюро заслушало отчеты секретарей парторганизаций мехлесхоза, совхоза «Прогресс», ДРСУ и школы № 44 о проведении партийных собраний.

Рассмотрен вопрос «Об итогах выполнения плановых заданий и социалистических обязательств по строительству жилых домов и социально-бытовых объектов в 1986 году и задачах на 1987 год. (Подробный отчет об этом на 3 странице газеты).

Бюро горкома КПСС приняло постановление о создании городского совета женщин и утвердило организационный комитет для проведения работы.

Бюро рассмотрело вопрос «О состоянии воспитательной и профилактической работы в совхозе им. Чапаева. Отмечено, что администрацией (директор совхоза С. И. Голендухин), партийной и профсоюзной организациями (секретарь партбюро А. К. Брехов и председатель профкома Л. Н. Костица) проводится недостаточная работа по воспитанию трудящихся, профилактике правонарушений, борьбе с пьянством.

Партийной организацией совхоза им. Чапаева с момента его создания вопросы воспитательной и профилактической работы не обсуждались. Идеологические оперативки директором совхоза С. И. Голендухиным не проводятся. Не сложилась в совхозе система проведения единых политдней, руководители и специалисты редко встречаются с трудовыми коллективами. Не распространяется почин «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

В то же время уровень прогулов в совхозе в 1986 году был самым высоким в районе и составил 1,7 человеко-дня на одного работающего. Прогулы в 1986 году совершили 44 рабочих совхоза, потери от прогулов составили 450 дней. 17 человек совершили прогулы за два месяца текущего года.

Недостатки в воспитательной и профилактической работе привели к тому, что высоким остается в совхозе уровень правонарушений. Партийная организация слабо контролирует работу добровольной народной дружины, общественного пункта охраны порядка. В совхозе не создан штаб выходного дня. Работа по организации свободного времени не координируется. Практически отсутствует

материальная база для занятий спортом.

Исходя из создавшейся обстановки партийной организации, администрации совхоза необходимо создать эффективную систему борьбы с правонарушениями и потерями рабочего времени, скоординировав в этой работе действия всех общественных формирований, повысить требовательность к руководителям подразделений за состояние воспитательной работы в коллективе.

Бюро рассмотрело вопрос «О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС «О фактах перебоев в теплоснабжении городов Горьковской и Мурманской областей». Отмечено, что прошедший период осенне-зимнего сезона 1986-1987 г.г. показал, что в нашем городе и районе имел место ряд аварий, срывов, повлекших нарушения снабжения теплом жилых домов, детских садов, школ, больниц, культурных учреждений, а также производственных помещений, цехов и предприятий.

Особенно плохо были подготовлены к работе в зимнее время леспромхоз треста «Свердловстрой», молзавод, ССПТУ № 107 и другие предприятия. В период сильных морозов в жилых домах леспромхоза треста «Свердловстрой», горбольнице, ССПТУ № 107 и других температура снижалась до 5—10 градусов.

Холодно было в некоторых домах жилого сектора механического завода, совхозов «Глинский», «Режевской». Допускались перебои в обеспечении холодной и горячей водой.

Партийные организации ослабили контроль и не предъявляют требовательности к хозяйственным руководителям за своевременное выполнение мероприятий по подготовке к зиме.

Бюро обязало партийные организации, хозяйственных руководителей провести на предприятиях, в организациях, совхозах полное обследование технического состояния котельных, теплотрасс, электрических, водопроводных и канализационных сетей. В срок до 1 мая 1987 года разработать мероприятия и осуществить их в период подготовки к следующему осенне-зимнему сезону.

Исполкому городского Совета народных депутатов предложено разработать и утвердить до 1 мая 1987 года первоочередные мероприятия по перспективному развитию теплоснабжения города и района. Ускорить решение вопроса по строительству теплотрассы от котельной базы стройиндустрии до микрорайона «Гавань».

Бюро горкома КПСС рассмотрело другие вопросы.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Режевский горисполком доводит до сведения депутатов городского Совета, что 26 марта с 11 час. созывается девятая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

Заседание депутатской партийной группы с 10 час. в здании ГК КПСС.

Заседание постоянных комиссий городского Совета с 15 час. в здании горисполкома.

ПОСТАВКИ ВЫПОЛНЕННЫ

По итогам каждой недели на механическом заводе подводят итоги социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября. Уверенно борется за свои высокие обязательства коллектив третьего цеха. По итогам прошлой недели у него лучшие показатели. И он единственный группой коллектив, который с начала месяца справился с планом по выпуску товарной продукции и полностью с поставками.

В. АЛЕКСЕЕНКОВА,
инженер по соревнованию.

ОРИЕНТИР — СПРОС

ОТ ЛИЧНОГО ОТНОШЕНИЯ

Чем мы ответим на Обращение ЦК КПСС к советскому народу?

Такой вопрос ставят у нас сегодня в трудовых коллективах, обсуждая свои задачи по подготовке к 70-летию Великого Октябряской социалистической революции. В Обращении свою задачу работники торговли увидели в такой постановке вопроса: «Решение зависит от личного отношения к делу каждого».

В лучших коллективах торгова удается добиться цели. У нас сегодня 14 магазинов идут в графике, который показывает, что они успешно справятся с квартальным заданием.

Первая весть такая: в понедельник, 23 марта, коллектив магазина № 25 выполнил трехмесячный план. В поселке Быстринский хорошо знают эти «Хозяйственные товары». Возглавляет коллектив коммунист Н. В. Ясашина. Здесь умело организован труд самих продавцов, внимательны они к заявкам покупателей.

Среди продовольственной группы магазинов лидером соревнования сегодня, как его называют в городе — «Талкишки», то есть магазин № 4. За два месяца план товарооборота выполнен на 107 процентов. К понедельнику от месячного плана должны были сделать товарооборот на 71 процент, факт — 82. Опережение, достоянное требуемому ускорению.

Торгуют они теми же товарами и продуктами, что и все А вот ассортимент здесь побогаче. Дело в том, что заведующая З. И. Клевакина чаще бывает на базарах и складах, оперативно откликается на заявки покупателей, старается побыстрее привезти продукты. Об этом внимании к людям говорит такой факт: помните недавнюю ярмарку, так это они торговали блинами, хотя в повседневной своей работе, конечно же, в магазине этим не заняты. А тут и печку привезли, главное было людям сделать приятное. И теперь, безусловно, покупателей у них будет больше.

Проблем в торговле немало. Но в своей работе мы ориентируем всех, чтобы старались, как наши передовики. Они есть и в магазинах № 14, 27, 32 и других. Здесь с выполнением квартального плана дело идет тоже с ускорением. И больше становится культуры в обслуживании покупателей.

И. ЧУСОВИТИНА,
директор торгова.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

- ◆ ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ — БОРЬТЕСЯ
- ◆ ПОЛОЖЕНИЕ ИСПРАВЛЯЕТСЯ
- ◆ ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДОЗОРНЫЕ

Само по себе слово «перестройка» слух не режет. Не бросает от него в дрожь даже пугливых. Обыватели и чинуши его уже видоизменили — «подстройка». Но к новым условиям хозяйствования, к новым порядкам пристроиться не удастся. В Обращении Центрального Комитета нашей партии к советскому народу доверительно говорится: «Ломка застывших форм, методов, привычек дается нелегко. За перестройку надо бороться, перестройку надо защищать. Здесь нужны упорство, твердость, принципиальность. Требуются и характер, и самоотверженность».

Не удалась подстройка

Директор гранитного карьера объединения «Урал-Мрамор» Юрий Петрович Материкин уже настолько поднатерел, выходит сухим из воды, что отчеты о провалах на производстве звучат из его уст, как музыка. Тихим и хорошо поставленным баритоном он привычно вещает: да, трудности на производстве имеются. Но это лишь потому, что мы живем еще в 1987 году, а не в двадцать первом веке. Еще, видите ли, будущий ученый, который изобретет весы для Режского гранитного карьера, не родился. Поэтому ему, директору предприятия, приходится отпущать щебень навалом — на глазок, и в основном с недогрузками...

Качество...? Ах, фракция не та? Ну, для своих дорожников и такой щебень сойдет, а для сибиряков — тем паче. Им из него не берлога медведям выстилать, а в болото топтать. А для болота сойдется. Кстати, они — сибиряки — поскромнее. Молчат. Морщатся, а молчат. Не то, что наши. Народные контролеры зачастили: щебень плохой, песка много. Вместо гранита вскрыша идет. А куда ее, вскрышу, дену? Вот добьемся до настоящего каменного пояса, тогда, может, что-нибудь и получится.

Молвил такие речи Юрий Петрович и на бюро горкома партии, и в горисполкоме изливал, и на заседании комитета народного контроля...

И на этот раз начал спокойно и размеренно. Но... стоп, Юрий Петрович. Довольно на мельницу воду лить. Она заржавела от такой работы гранитного карьера — не крутится. Почему, ответьте, пожалуйста, основным документом, определяющим выпуск щебня, являются отгрузочные накладные железной дороги, на основании которых и подсчитывается общий выпуск карьером щебня, а сколько же действительно произведено щебня и какого качества — такой учет не ведется. По этой причине стало системой отгружать потребителям вместо щебня фракции 40—70 полуфабрикат с промсклада — смесь песка и камня разных размеров.

На основании проведенного анализа комиссией объединения «Урал-Мрамор» сделано заключение, что выгружаемый щебень фрак-

ций 5—20, 20—40 и 40—70 не отвечает требованиям ГОСТа по зерновому составу и наличию большого количества песка. По этой причине из-за низких температур такой некачественный щебень смерзлся и его невозможно было грузить в железнодорожные вагоны. В ноябре 1986 года приписки к выпуску щебня фракции 40—70 составили 11300 кубических метра на 31075 рублей.

В карьере не осуществляется технический контроль за состоянием горной массы в забое, в результате чего систематически допускается погрузка горной массы на дробление с включением вскрышных пород, что ведет к резкому ухудшению качества производимой продукции.

Продолжает оставаться неудовлетворительной организация труда в цехах карьера, что ведет к срывам и перебоям в работе и, в конечном счете, к увеличению сверхурочных затрат времени. В 1986 году сверхплановые простои технологического оборудования составили 42,2 процента общего времени, а рабочим за работу в выходные дни выплачено зарплата по двойным расценкам в сумме 11524 рубля. Предприятие не справилось с выполнением государственного плана в 1986 году. Не улучшается положение дел и нынче.

Все это явилось следствием необеспеченности работы предприятия руководством и главным образом со стороны директора Ю. П. Материкина, который утратил чувство ответственности за порученное ему дело, на критику недостатков его работы не реагирует, со своими должностными обязанностями не справляется, выводов из наложенного на него комитета взыскания не сделал.

Городской комитет народного контроля постановил: просить горком КПСС решить вопрос о дальнейшей целесообразности использования его в должности директора гранитного карьера.

Бюро горкома партии поддержало такое заключение...

Не удалась «подстройка».

И. ДАНИЛОВИЧ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пока материал готовился к печати, решен вопрос об освобождении Ю. П. Материкина от должности директора гранитного карьера.

Клавдия Ивановна Наклоняева — инженер лесного хозяйства. За принципиальное отношение к своим обязанностям Клавдию Ивановну избрали в группу народного контроля лесхоза. Теперь товарищи по работе называют ее самым активным дозорным.

Фото А. ШАНГИНА.



Экзамен на компетентность

Бурно живет цех Свердловского производственно-технического комбината автомобильного транспорта (СПТКАГ). Идет расширение и обновление производства, используются производственные резервы. Недавно один из основных участков переведен на трехсменную работу. И, конечно, все эти перемены не проходят гладко, без трений, без проблем и трудностей. О них и шла речь на собрании коллектива цеха, где отчитывалась о своей деятельности группа народного контроля.

В этом и ценность разговора, что он был построен не в русле ушедших в прошлое дел, а председатель группы С. В. Самойлин заострил внимание присутствующих на тех вопросах, которые предстоит решать в ближайшее время в ходе перестройки и ускорения. Полезность такого разговора была еще и в том, что на этом собрании присутствовали руководители вышестоящей инстанции из Свердловска.

В первую очередь, очень остро стоит вопрос о жилье. Имеющийся фонд гребует капитальный ремонт. И уже на следующий же день после собрания на предприятие прибыли специалисты по строительству из комбината. Будут решаться и вопросы строительства нового жилья, ибо программа партии по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой одинаково обязательна и для больших трудовых коллективов, и для малочисленных.

Идет подготовка к переходу на новые условия хозяйствования. И тут проблем немало. Нужно закрепить кадры, растить их, учить и воспитывать. Вообще вышестоящее руководство не обходится вниманием коллектив цеха СПТКАГ, но сейчас особенно нужна и важна инициатива снизу. Нужна, конечно, помощь

Работники горфинотдела совместно с народными контролерами обнаружили «утечку» медицинского спирта в городской ветеринарной станции. При отпуске его совхозам не соблюдались требования инструкции по приемке, хранению, отпуску и транспортировке в учету этилового спирта.

Так, по доверенности совхоза «Кленовский» получено 8 кг. 810 г. спирта, а требование об оплате не предъявлено и на учет в центральной бухгалтерии

и поддержка и со стороны городских организаций. Присутствующий и выступивший на собрании председатель городского комитета народного контроля, член бюро горкома партии Л. Ф. Шумков одобрил деятельность народных дозорных и дал ряд рекомендаций по повышению эффективности этой работы.

В этот же день состоялось отчетное собрание группы народного контроля совхоза «Глинский». Ее председатель В. И. Михалев доложил присутствующим о проделанной за год работе. В минувшем сельскохозяйственном году хозяйство добилося неплохих экономических показателей. Хлеборобы повысили урожайность зерновых культур. Достигнуты значительные успехи в животноводстве. Все это позволило труженикам хозяйства перевыполнить план по продаже государству зерна, молока и мяса.

Однако новый год выдвигает более глобальные задачи. В сельскохозяйственном производстве тоже происходят большие перемены в экономической сфере. Совхоз «Глинский» одним из первых в районе применил подрядную организацию труда. Сейчас требуются более высокие организационные формы ведения сельского хозяйства. Об этом шел разговор на отчетном собрании. На нем выступил первый секретарь городского комитета партии Е. М. Серков.

Проходящие в группах и постах народного контроля отчетные собрания свидетельствуют о высокой миссии народных дозорных. Они пользуются у широких масс трудящихся доверием и поддержкой. А это в свою очередь ко многому их обязывает, призывает к активному участию в претворении в жизнь решений партии и правительства.

И. НИКОЛАЕВ.

ИСПАРИЛСЯ...

спирт не поставлен. Имеются документы на частичное расходование его на нужды животноводства, но комиссия не смогла точно установить, как «испарился» спирт. Нет оснований утверждать, что его выпили, но что... прибрали к рукам — точно. На ответственных работников произведены денежные начеты на общую сумму 242 рубля 44 копейки.

Г. ГЕРЕЛЕЦ,
контролер-ревизор горфинотдела.

КОНТРОЛЕРАМ НА ЗАМЕТКУ

Пора благоустройства

— Вот и весна пришла нам на помощь, — сказал председатель группы.

— Какая от нее помощь? — удивился собеседник. — Весна и весна. Хорошо, конечно, радостно на душе...

— Она нас в рейд зовет, — говорит председатель. — Посмотрите: кругом тает снег, а из-под снега — все грехи наружу вылазят. Там гора металлического лома, в другом месте — и годный материал вытаял. И вообще благоустройством пора заниматься.

Так наметилась тема очередного рейда.

А ведь прав председатель группы народного контроля. Весна — пора благоустройства, наведения порядка в цехе, во дворе, на улице. И не нужно ждать больших субботников, а заниматься этим постоянно. Как? Народные контролеры подскажут и помогут.

И. НЕМАНОВ.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

Подъем после поражения

Работа группы народного контроля дорожного ремонтно-строительного управления в прошлом году на отчетно-выборном собрании получила оценку «неудовлетворительно». Факт, как говорится, исключительный. Горкому народного контроля пришлось срочно поправлять дело. Новый состав группы избран из пяти человек. В нее вошли два коммуниста, трое рабочих. Все они ответственно относятся к своим прямым и общественным обязанностям. Руку водит группой механик ДРСУ Ю. А. Николаев.

Еще пока нельзя сказать, что группа проявила себя в полную силу, но заявка на деловитость и перестройку сделала. Много «узких» мест в дорожном ремонтно-строительном управлении. Предприятие недостаточно обеспечено техникой, ремонтная база оснащена слабо. По рекомендации дозорных отремонтирован сверлильный станок, оборудована смотровая яма, смонтирована люминесцентное освещение.

В январе группа народного контроля проверила подготовку дорожно-строительных материалов. Установлено завышение расстояния вывозки щебня на два километра, а его количество учитывается по грузоподъемности автомобиля. Такое положение дел создавало возможность приписок.

Обратили внимание дозорные и на качество щебня, поступающего из гранитного карьера. Фракция отправлена на анализ в центральную лабораторию «Свердловскавтодор». Факт подтвердился: щебень не соответствует ГОСТу по зерновому составу. Администрация управления сейчас решает этот вопрос.

Можно привести и другие примеры деятельности группы народного контроля. Недавно оформлен стенд гласности «Народный контроль — в действии». Организована учеба народных контролеров. Действия дозорных находят поддержку администрации, а это очень важно. А самое главное, что у людей есть желание работать, хотя и труден подъем после поражения.

Р. АСТАФЬЕВА,
инспектор горкома
народного контроля.

● СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Школу — к 1 июля! Под таким конкретным девизом сегодня работают строители города. В конце прошлой недели здесь заседал штаб. В его работе участвовали первый и второй секретари горкома партии Е. М. Серков и Ю. В. Мышкин, председатель горисполкома Г. П. Ширяев, руководители строительных подразделений треста и субподрядных организаций. Участники штаба пришли к выводу, что нет никаких существенных причин, чтобы не сдать школу в

микрорайоне машиностроителей вовремя.

Сейчас в одну блок-секцию подано тепло, сюда пришли отделочники. Расчеты показывают, что три бригады могут даже опередить сроки, если поднять организованность в работе. Существенную помощь строителям окажут и горожане. Труженики промышленных предприятий в свободное от работы время (в основном, по субботам) отрабатывают здесь по примеру вазовцев четыре дня.

...Осуществляя широкую программу строительства в городе и районе, строителям необходимо привести в действие дополнительные резервы, шире развернуть соревнования. Работа предстоит большая, если еще учесть, что с начала пятилетки мы имеем долг. В прошлом году не выполнен план по освоению средств на жилищном строительстве (99,2 процента) и социальные обязательства по сдаче в эксплуатацию жилья. В полтора раза снижена сдача жилья в городе, в два раза — в совхозах к среднегодовому уровню сдачи жилья в одиннадцатой пятилетке. На строительстве водовода Липовка-Реж при плане миллион рублей освоено 584 тысячи; или на 200 тысяч рублей меньше, чем в 1985 году. Не ведутся работы на станции второго подъема — наиболее трудоемком объекте водовода. Медленно осваиваются средства на строительстве городских очистных сооружений, газопровода, базе торгового строительства их неоправданно затянулось. Не используются производственные мощности заводов ЖБИ трестов «Алапаевскстрой» и «Промстройиндустрия» для изготовления стеновых материалов и конструкций для жилья и объектов соцкультбыта.

Не развивается строительство хозяйственным способом в совхозах района: средств освоено на 300 тысяч рублей меньше, чем в 1985 году. Совхозы не справились с годовым планом сдачи жилья. Не развито строительство хозяйственным способом и на предприятиях города — производственным — автотранспортном объединении, леспромхозе объединения «Свердхилес», леспромхозе треста «Свердлоблстрой», ДРСУ швейной фабрики, УПШ ВШС, заводах «Реммелиормаш» и ЖБИ треста «Промстройиндустрия», гранитном карьере. Вопросы строительства жилья здесь годами не решаются, что приводит к нестабильности в работе коллектива.

Эти серьезные недостатки были отмечены на заседании бюро городского комитета партии 20 марта при обсуждении вопроса

«Об итогах выполнения плановых заданий и социальных обязательств по строительству жилых домов и социально-бытовых объектов в 1986 году и задачах на 1987 год».

В 1987 году планируется значительное увеличение объемов строительно-монтажных работ, которые предстоит выполнить собственными силами подрядным организациям города. Строительному управлению № 1 нужно выполнить на 1400 тысяч рублей больше к плану 1986 года, обеспечить рост на 70 процентов; строительному управлению № 2 — на 1250 тысяч рублей больше (рост на 37 процентов); специализированному строительному управлению — на 215 тысяч рублей больше (рост на 10 процентов).

Большой объем работ приходится на строительство общегородских объектов: очистных сооружений — 1465 тысяч рублей, водовода Липовка-Реж — 920 тысяч рублей, школы на 1176 мест — 1080 тысяч рублей.

Задачи сложные. Но не везде еще осознана высокая ответственность за их выполнение. Не всюду, как на строительстве школы, приковано внимание к организации работ, своевременно му материально-техническому снабжению.

План двух месяцев выполнен на 53 процента, в том числе по «Агропрому» — на 22,4 процента. Допущены отставания СУ № 1, СУ № 2, управление спецработ, ОКС механического завода, совхозы района. Особенно плохо начата работа по жилищному строительству. Строительным управлением № 2 освоено средств по жилищному строительству 59 процентов к плану и 52 процента к уровню прошлого года. В пос. Быстринский не начато строительство жилья ни рядом, ни хозспособом.

Неудовлетворительно решаются вопросы обеспечения строительства сборными железобетонными конструкциями, арматурой, стеновыми изделиями, стеклом, теплоизоляционными и другими материалами. Недостатки в снабжении стройматериалами и конструкциями, поломки или отсутствие механизмов приводят к дезор

ганизации труда, потерям рабочего времени.

Слабо организована учеба и подготовка кадров основных строительных профессий. Медленно вносятся бытовые условия строителей, на многих объектах не организовано горячее питание, не созданы нормальные условия для труда. На заседании бюро был отмечен очень существенный момент всей работы, который часто за производственными заботами остается в стороне. Речь о воспитательной работе, об ее усилении. Есть немало примеров, что до рабочих не всегда доходят сменные и месячные задания. Какой уж тут может быть разговор о том, чтобы работать место каждого сделать самым главным участком борьбы за выполнение решений партии. Человеческому фактору сегодня надо придать первостепенное значение.

В своем постановлении бюро городского комитета партии отметило, что уровень жилищного строительства в городе и районе в целом в полной мере отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. От руководителей строительных организаций, директоров заводов и руководителей РАПО потребовано: чтобы они уделили особое внимание развитию социальной инфраструктуры, усилили организаторскую работу по мобилизации коллективов на безусловное выполнение государственного плана и социальных обязательств, обеспечили своевременный и ритмичный ввод в эксплуатацию жилья

Перед партийными и профсоюзными организациями поставлена задача организовать действенный контроль за ходом строительства, созданием надлежащих условий труда и быта строителей. Необходимо во всех трудовых коллективах активизировать политико-воспитательную работу, на всех пусковых объектах организовать социальное соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». Главная цель этой работы — мобилизовать коллективы на повышение производительности труда, снижение себестоимости строительства, способствовать развитию бригадного и коллективного подряда, укреплению производственной дисциплины. Надо активизировать борьбу за сокращение потерь рабочего времени, бережливость и экономию материальных ресурсов на каждом рабочем месте.

Каждому строителю надо проникнуться духом высокой ответственности за пусковые объекты года, за развитие строительства в городе и на селе.

Г. ШВЕЧКОВ,
заведующий отделом горкома КПСС.

объектов социально-культурного назначения, общегородских объектов. Каждый факт срыва сроков строительства объектов социальной сферы надо рассматривать как прямое нарушение партийной и государственной дисциплины, срыв курса XXVII съезда КПСС на перестройку.

Нам надо не только в дальнейшем улучшить строительство. Бюро потребовало от председателя РАПО тов. Барина, директоров совхозов «Глинский», «Прогресс», «Клевакинский», «Резевской», им. Чапаева, им. Ворошилова тт. Голендухица, Садыкова, Субботина, Мелкозерова, Голендухина, Назимкина наверстать в 1987 году отставание по жилищному строительству.

В целях обеспечения выполнения плана принято решение создать на базе СУ № 2 молодежно-жилищный комплекс в количестве 118 человек, сюда должны быть направлены лучшие молодые рабочие предприятий. В целях укрепления материально-технической базы, увеличения объемов работ сельского строительства закрепить в порядке шефской помощи совхозам: за совхозом «Прогресс» — завод ЖБИ треста «Алапаевскстрой» (т. Рушков), за совхозом «Глинский» — специализированное строительное управление (т. Бубенчиков), за совхозом «Клевакинский» — строительное управление № 1, за совхозом им. Чапаева — строительное управление № 2 треста «Алапаевскстрой». Обязать руководителей шефствующих предприятий и совхозов заключить в марте-апреле 1987 года договора по шефской помощи. Директору завода ЖБИ треста «Промстройиндустрия» т. Загороднему, председателю РАПО т. Барину поручено организовать выпуск стеновых конструкций для возведения малоквартирных жилых домов в сельской местности, начиная с мая этого года. В нынешнем году для сельского строительства должно быть изготовлено керамзитобетонных блоков не менее чем на шесть тысяч квадратных метров жилья.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Вот уже много лет работает водителем в ПАТО Александр Николаевич Чижкола. На своей машине он развозит хлеб в магазины. Требовательный, дисциплинированный работник снискал уважение не только в своем коллективе, но и у работников смежного предприятия — хлебокомбината.

На снимке: водитель ПАТО А. Н. Чижкола.
Фото А. ШАНГИНА.

● ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПРЕДПРИЯТИИ

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МАСТЕРА

Как к обществу, кто решает, а кто порастопнее. Нужны нашему плавильному цеху машины для вывозки штейна — мастер бегает и ищет их. Нет руды — мастер ищи, глины нет — мастер виноват. А еще технологию надо вести.

Подберут такого пробивного человека — хорошо, сменят мастера — лихорадит бригады. Пока притрется мастер к рабочим, к своим обязанностям толкача — время много пройдет. Вот почему на заводе 59 мастеров, а заменить некоторых неспособных нечем. А как резерв подготовишь, если никого не учат? Сегодня у нас семь мастеров в пенсионном возрасте, они завтра могут покинуть производство. На их место надо кого-то выбирать, да? Кого? Из пришлых кто-то придет и предложит свои услуги, а мы должны за него проголосовать?

У себя надо мастеров готовить: через институты, через роль дублеров или еще как-то. И еще, считаю, в проекте Закона надо сделать такое дополнение: «предоставить мастерам широкие права не только для решения производственных вопросов, но и социального развития коллектива, в том числе право для распределения фонда заработной платы, поощрения». И еще: «каждый мастер на своем производственном участке имеет дублера». На своем участке слово мастера должно иметь такую же силу, как слово директора на заводе.

Прочитал 19 марта в газете статью «Право решать», в которой обсуждаются разные ситуации о проекте Закона. Речь идет о нашем заводе. Много чего сказано, в частности, о выборности руководителей. Приемлемо ли это во всех организациях? Ну, хорошо, избрали бы мы того самого мастера, с которым я советовался, а что толку. Избрали, а права решать нет.

Говорят, мастер — непосредственный руководитель рабочих, которые являются хозяевами производства. А сам мастер — хозяин? Он не имеет права даже поощрить лучших из тех, кто ведет хозяйство.

У нас сегодня не мастера, а подмастерья на побегушках. Вот и назначают на эти должности не тех,

кто решает, а кто порастопнее. Нужны нашему плавильному цеху машины для вывозки штейна — мастер бегает и ищет их. Нет руды — мастер ищи, глины нет — мастер виноват. А еще технологию надо вести.

Подберут такого пробивного человека — хорошо, сменят мастера — лихорадит бригады. Пока притрется мастер к рабочим, к своим обязанностям толкача — время много пройдет. Вот почему на заводе 59 мастеров, а заменить некоторых неспособных нечем. А как резерв подготовишь, если никого не учат? Сегодня у нас семь мастеров в пенсионном возрасте, они завтра могут покинуть производство. На их место надо кого-то выбирать, да? Кого? Из пришлых кто-то придет и предложит свои услуги, а мы должны за него проголосовать?

У себя надо мастеров готовить: через институты, через роль дублеров или еще как-то. И еще, считаю, в проекте Закона надо сделать такое дополнение: «предоставить мастерам широкие права не только для решения производственных вопросов, но и социального развития коллектива, в том числе право для распределения фонда заработной платы, поощрения». И еще: «каждый мастер на своем производственном участке имеет дублера». На своем участке слово мастера должно иметь такую же силу, как слово директора на заводе.

Говорят, мастер — непосредственный руководитель рабочих, которые являются хозяевами производства. А сам мастер — хозяин? Он не имеет права даже поощрить лучших из тех, кто ведет хозяйство.

У нас сегодня не мастера, а подмастерья на побегушках. Вот и назначают на эти должности не тех,

Впервые в СПТУ № 10 организована и проведена ярмарка солидарности. Заранее среди учащихся был объявлен конкурс на изготовление нужных вещей из отходов швейного производства. Комиссией были выбраны наиболее интересные образцы, по которым учащиеся сшили кухонные наборы, чехлы на табуретки, диванные подушки, тапочки, прикроватные коврики, игольницы, детские сумочки. Словом, творческой фантазии юных мастериц не было границ.

● НЕ В ОТХОДЫ — В ДЕЛО

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

В училище отведен кабинет для выставки-продажи, где девушки на столах разложили свою продукцию. Все вещи от игольниц до диванной подушки со вкусом были отделаны красивой тесьмой, оформлены яркой аппликацией и искусно обшиты мехом, собранным из казальных бы, ни на что непригодных лоскутков.

Активное участие в организации ярмарки солидарности оказала мастер группы № 84 (группа реализовала наибольшее изделий) Л. А. Плаксина, которая является и председателем ВОИР. Хорошим спросом пользовались изделия групп № 77 и 78 (мастера производственного обучения

Л. Л. Кузьминых, С. А. Захарова и С. С. Багаева).

Первая ярмарка, проведенная в училище, удалась. Всего было продано изделий на 170 рублей. Все деньги перечислены в Фонд мира.

С. МАЛЬЦЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 10.

ТВ

Вторник, 24 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. телефильм. 2 и 3-я серии.

10.30 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 Новости. 15.45 «День сегодняшний, день завтрашний». Док. фильм. 16.15 «Автограф». 17.30 Фотоконкурс «Родина любимая моя». 17.40 Фильм — детям. «Забавные приключения Элиса». 3 и 4-я серии. 18.10 «Университет сельско-хозяйственных знаний». Ин-

тенсивные технологии в животноводстве. 18.55 «Сегодня в мире». 19.10 «Из собрания Госфонда СССР». «Федор Никитин и Фридрих Эрмлер». 20.30 «Время». 21.05 «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия. 22.10 «Сегодня в мире». 22.20 Эстрадный концерт. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера научно-популярного фильма «Останови-

Среда, 25 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Семнадцать мгновений весны». 3 и 4-я серии. 10.40 «Однажды, шесть лет спустя». О многодетной семье. 11.20 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

15.30 Новости. 15.45 Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества. 16.45 Премьера мультфильма «Далабай и будильник». 16.55 «На земле Эллады». Кинообзор. 17.40 Фильм — детям. «Забавные приключения Элиса». 5 и 6-я серии. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Достучаться до сер-

ден людей» Док. фильм. 19.30 «Чужие». Телеочерк. 20.15 Поет ансамбль русской песни «Весняночка». 20.30 «Время». 21.05 Шахматный выпуск. 21.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 4-я серия. 22.30 «Сегодня в мире». 22.40 «Мир и молодежь». «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика.

те онкоген». 8.35 «Будильник». 9.05 Мультфильмы. 9.35 «Русская речь». 10.05 Учащимся СПТУ. 10.35 Фильм — детям. «Золотые туфельки». 1-я серия. 11.40 Французский язык. 12.10 «Добровольцы». Худ. фильм. 13.40 Программа Северо-Осетинской студии телевидения. 14.40 Концерт. 15.50 Новости.

Четверг, 26 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 4 и 5-я серии. 10.35 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 Новости. 15.45 «Спорт и личность». «Был такой Шагин».

16.15 «...До шестнадцати и старше». 17.00 Навстречу XX съезду ВЛКСМ «Поисковый характер». 17.30 Фильм — детям. «Забавные приключения Элиса». 7 и 8-я серии. 18.05 «Наука и жизнь». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 С. Рахманинов. Сюита для двух фортепиано. 19.20 «Камера смотрит в мир».

20.30 «Время». 21.05 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм 5-я серия. 22.10 «Сегодня в мире». 22.20 «Эхом нашей юности была...» Передача посвящена заслуженной артистке РСФСР М. Кристалинской. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера док. телефильма «Чабанские перевалы». 8.35 Концерт ансамбля песни и танца «Тверь».

13.35 Новости. 17.25 Свердловск. «Хроника дня». 17.30 Москва. Новости. 17.45 Свердловск. «Как живешь, бригада?». 18.30 Новости. 18.40 МОСКВА О переходе на летнее время. 18.50 Премьера док. фильма «Кто диктует молчу?». 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

Пятница, 27 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 5 и 6-я серии. 10.35 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 Новости. 15.45 «Веселые старты».

16.30 «Дела и заботы агропрома». Док. фильм «Сподвижники». 17.00 Фильм — детям. «Забавные приключения Элиса». 9 и 10-я серии. 17.30 Научно-популярные фильмы о вреде пьянства. 17.45 Премьера док. фильма «Камаль Джамбулат». 18.15 «Человек и закон». Обсуждение проекта Закона о государственном предприя-

тии (объединении). 18.45 «Сегодня в мире». 19.10 «Зеркало сцены». 20.30 «Время». 21.05 Шахматный выпуск. Матч претендентов на звание чемпиона мира. 21.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 6-я серия. 22.30 «Сегодня в мире». 22.40 Концерт С. Захарова в Государственном Центральном концертном зале. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера телефильма «Розовый ветер». 8.35 «Мамина школа». 9.05 К. Гоци. «Ворон». Спектакль. 11.35 Английский язык. 11.35 Фильм — детям. «Остров сокровищ». 13.05 «Сельский час». 14.05 Концерт учащихся

Пермского хореографического училища. 17.25 Свердловск. «Хроника дня». 17.30 МОСКВА. Новости. 17.40 Игрет лауреат международного конкурса Ю. Сидоров. 18.00 Свердловск. «Перспектива». Представляем делегатов XX съезда ВЛКСМ. 18.20 «Свердловск. Музыка Музыканты» Обзор. 19.15 Новости. 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

Суббота, 28 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 6-я серия. 9.30 «АБВГДейка». 10.00 Премьера фильма-концерта «Души моей царицы». 10.50 О переходе на летнее время.

11.00 «Солнцевосток». 11.30 «В мире животных». 12.30 «Для всех и для каждого». 13.00 «Малый экран — большие заботы». Переключки телевизионных заводов. 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 «Требуется идея». 15.45 «Человек может все». Док. фильм. 16.45 «Истории немеркнущие строки». «Челюскинцы». 1 и 2-я серии Худ. фильм.

19.10 Мультфильм. 19.25 «Две точки зрения». Телемост Москва — Нью-Йорк. Диалог советских и американских журналистов. Ведущие — В. Познер и Ф. Донахью. 20.15 «Народные мелодии». 20.30 «Время». 21.05 «В субботу вечером». «Спойте, друзья». 22.50 «Ленинград — музей под открытым небом». «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 А. Глазунов. Лирическая поэма. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 «Мировая культурная культура». И. С. Бах. 10.25 «Соленый пес». Худ. фильм с субтитрами. 11.35 «Возвращение в Хатынь». Фильм — спектакль. Автопы — А. Адамович, Б. Луценко.

13.10 «Здоровье». 13.40 «Отечества родные имена». 14.10 Свердловск. Новости. 14.20 МОСКВА «Пленная ночь». Худ. фильм. 15.45 «За безопасность движения». 15.50 «Москва. Большой зал консерватории». 17.50 Свердловск. «Кавалер ордена Октябрьской Революции» Телеочерк. 18.20 Областной телекон-

Воскресенье, 29 марта

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 Тираж «Спортлото». 9.15 «Будильник». 9.45 «Служу Советскому Союзу!». 10.45 «Утренняя почта». 11.15 «Призвание».

11.45 «Музыкальный киоск». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Здоровье». 14.00 «Товариш песня». 14.50 Премьера научно-популярного фильма «Знамя мира Рериха». 15.00 «Это вы можете». 15.45 «С роботами не шутят» Худ. фильм. 17.05 «И в каждой нотке отражается небо...». 17.30 «Международная па-

норама». 18.15 «Для вас, ветераны». 19.00 «Кинопанорама». 20.30 «Время». 21.00 Шахматный выпуск. 21.10 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм 7-я серия. 22.20 Новости. 22.30 «И пробуждается поэзия во мне». «ДУБЛЬ-4» 8.00 «На зарядку становись!».

ного мультипликационного фильма «КОАПП». 1—3 серии. 14.30 «Приглашает телевизионный театр». «Спектакли Анатолия Эфроса». «Острова в океане». По одноименному роману Э. Хемингуэя. 17.15 «И я оставлю светлый след» Док. фильм. 18.00 «Музей-усадьба Абрамцево». 18.30 Спортивная гимнасти-

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ 24-25 марта — «НОВЫЕ АМАЗОНКИ». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 18, 20 часов. К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 24-29 марта — «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА». Две се-

рии. Начало в 11, 18, 21 ч. Для детей 24-25 марта — «НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ!». Начало в 14 часов. ДК «МЕТАЛЛУРГ» 24-25 марта — «ПРОСТИ». Начало в 18, 20 час. Для детей 24-25 марта — «ПОД ЗНАКОМ ОДНОРОГОЙ КОРОВЫ». Начало в 16 часов.

РЕЖЕВСКОМУ АГРОПРОМЫШЛЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ требуется шофер на легковую автомашину «Москвич-2140». Оплата труда согласно штатного расписания. Обращаться по тел. 2-29-62, агрономический отдел.

ФИНАНСОВОМУ ОТДЕЛУ ГОРИСПОЛКОМА срочно требуется на временную работу ревизор-инспектор госдоходов и секретарь-машинистка.

ДОРОГИЕ, РЕБЯТА! С 23 по 28 марта в центральной детской библиотеке проводится «НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ».

24 марта — День сказки. 25 марта — День фантастики и приключенческой книги. 26 марта — День мира. 27 марта — Праздник загадки.

Благодарим всех, принявших участие в похоронах и почтивших память нашей мамы и бабушки Быковой Марии Степановны. Дети и внуки покойной.

В эти дни вы познакомитесь с новыми книгами, прослушаете грампластинки, посмотрите мультфильмы и диафильмы, примете участие в литературных играх и викторинах, конкурсах рисунков.

Начало мероприятий в 14 часов. Ждем вас в нашей библиотеке!